STAVEBNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Novela stavebního zákona
Zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon), platí od 1.1.2007. Přes tuto krátkou dobu 18 měsíců byl však již podruhé novelizován.

Zatímco zákon č. 68/2007 Sb., rušil pouze nepříliš významnou působnost stavebního úřadu u staveb podléhajících integrovanému povolení, zákon č. 191/2008 Sb., platný ode dne 3.6.2008 již přináší první změny, které přinesla praxe stavebních úřadů za dobu platnosti nového stavebního zákona.
Změny se týkají např. povolování souboru staveb v tzv. režimu stavby hlavní, tzn., že na rozdíl od předchozího stavu nebude potřeba vydávat několik rozhodnutí či souhlasů, ale pouze jedno stavební povolení, souhlas s ohlášením stavby, územní souhlas apod. 
Jako příklad může posloužit proces povolování rodinného domu se zastavěnou plochou větší než 150 m2, s přípojkami vody, elektřiny, kanalizace a plynu, sjezdu z pozemní komunikace na sousední pozemek. Před novelou stavebního zákona bylo nutné projednat stavbu rodinného domu v územním a stavebním řízení, přípojky byly na územní souhlas a ohlášení (plynová), sjezd také na ohlášení. Po novele lze soubor staveb projednat v režimu stavby hlavní, tj. stavby rodinného domu a vydává se pouze územní rozhodnutí a stavební povolení.

Velké diskuze vyvolávalo povolování plotů, kdy se tyto dříve (do 31.12.2006) drobné stavby musely povolovat v územním a stavebním řízení v případech, kdy plot hraničil s veřejnými pozemními komunikacemi a veřejným prostranstvím nebo byl vyšší než 1,8 m. K povolení navíc musela být zpracovávána projektová dokumentace oprávněnou osobou a plot nemohl být prováděn svépomocí. Po novele zákona bude možno všechny ploty bez ohledu na výšku a hraniční pozemky stavět na základě územního souhlasu, který nevyžaduje projektovou dokumentaci a ploty bude možno stavět svépomocí.
Spíše nedopatřením zákonodárců se do stavebního zákona původně nedostal odstavec upravující režim zákazu ohlašování staveb, terénních úprav nebo zařízení, který by případnému odvolání odnímal odkladný účinek. Stavební úřad tak musel při každém zákazovém rozhodnutí vylučovat odkladný účinek odvolání zvláštním samostatným výrokem s podrobným odůvodněním. Kdyby tak neučinil, mohla by nastat situace, kdy zákonná 40 denní lhůta od ohlášení uplyne, a rozhodnutí o zákazu provedení ohlášené stavby nenabude právní moci, což by mohlo v praxi vyvolávat problémy a nejistotu. Příslušné ustanovení novely odnětí odkladného účinku odvolání přímo ze zákona vylučuje, aby uvedená situace nastala.
Všechny územní plány schválené před 1.1.2007, tedy včetně územního plánu městyse Hustopeče nad Bečvou, který byl schválen 14.12.2006, je nutné podle stavebního zákona upravit do 31.12.2015, čímž se novelou prodlužuje původní lhůta z 5 na 8 roků.

Poslední část novely se týká umisťování staveb v nezastavěném území u obcí, které nemají schválen územní plán. Městys Hustopeče nad Bečvou, stejně jako další obce, pro které vykonává stavební úřad působnost, tj. Milotice nad Bečvou a Špičky, územní plán schválen mají. Tedy pouze pro informaci: novelou se uvolňují částečně možnosti povolování staveb i v nezastavěném území obcí, např. staveb, pro které již byly povoleny stavby technické infrastruktury; stavby pro bydlení na pozemcích, které mají společnou hranici s pozemky v zastavěném území; stavby pro zemědělství s byty či stavby občanského vybavení na pozemcích, které mají společnou hranici s pozemky v zastavěném území.
Ministerstvo pro místní rozvoj začíná projednávat tzv. velkou novelu stavebního zákona, která by zohlednila zkušenosti státní správy se zákonem a opravila či odstranila některé instituty zákona, jež se neosvědčily nebo nefungují dle záměru zákonodárců.
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