STAVEBNÍ ÚŘAD INFORMUJE

ÚZEMNÍ PLÁN OBCE HUSTOPEČE NAD BEČVOU

V čísle 3/2005 hustopečského zpravodaje vyšel článek informující o průběhu projednávání konceptu územního plánu (ÚP) obce Hustopeče nad Bečvou. Pro osvěžení paměti zopakuji základní informace o důvodech a cílech pořízení ÚP pro obec.

Dle zákona č. 50/1976 Sb., o  územním plánování a  stavebním řádu,  ve znění  pozdějších předpisů  a doplnění  (dále jen  "stavební zákon"), územní plánování řeší funkční využití území, stanoví zásady jeho organizace a koordinuje výstavbu a jiné činnosti ovlivňující rozvoj území, a to zejména se zřetelem na péči o životní prostředí a ochranu půdy, vody a ovzduší. Důvodem pro zpracování ÚP obce je splnění podmínky pro případné přiznání dotačních titulů na vytipované investiční akce, vymezení seznamu ploch pro veřejně prospěšné stavby, asanace, splnění podmínky pro převod pozemků apod. Dále je ÚP potřebný pro navržení urbanistické koncepce rozvoje obce, stanovuje základní regulaci území a vymezuje hranice zastavitelného území obce.

Územní plánovací dokumentaci tvoří:

a) územní plán velkého územního celku – v našem případě ÚP VÚC Olomouckého kraje, je schvalován zastupitelstvem Olomouckého kraje,

b) územní plán obce – tj. katastrální území Hustopeče nad Bečvou, Vysoká u Hustopečí nad Bečvou, Poruba nad Bečvou a Hranické Loučky, schvaluje zastupitelstvo obce,

c) regulační plán – stanovuje využití jednotlivých pozemků a určuje plošné a prostorové uspořádání, v případě, že není schválen ÚP, stanoví regulační plán hranice zastavitelného území a vyznačí se hranice zastavěného území obce.
Pořizovatelem konceptu ÚP je Městský úřad Hranice, odbor rozvoje města.

Zpracovatelem konceptu ÚP je Urbanistické středisko Ostrava, s.r.o.

Souborné stanovisko ke konceptu řešení ÚP bylo zastupitelstvem obce Hustopeče nad Bečvou schváleno dne 11.10.2005.

Veřejnou vyhláškou bylo dne 7.2.2006 oznámeno zahájení projednávání návrhu ÚP obce Hustopeče nad Bečvou. Předmětná dokumentace byla vystavena k veřejnému nahlédnutí na Městském úřadě v Hranicích a na Obecním úřadě v Hustopečích nad Bečvou, stavebním úřadě, a to ve dnech 20.2. – 23.3.2006.

Vlastníci staveb a pozemků, jejichž práva jsou dotčena návrhem ÚP, mohou uplatnit námitky do 15 dnů od posledního dne vystavení návrhu.

Pořizovatel předloží schvalujícímu orgánu zprávu o projednání územně plánovací dokumentace spolu s vyhodnocením všech stanovisek a připomínek a s návrhem na rozhodnutí o námitkách a nesouhlasech s vyřízením námitek.

Vlastníkům, kteří uplatnili námitky k návrhu územně plánovací dokumentace sdělí pořizovatel do 30 dnů po schválení, že jim bylo vyhověno, nebo důvody, pro které jim vyhověno nebylo.

Návrh územně plánovací dokumentace posuzuje před schválením nadřízený orgán územního plánování. Po jeho kladném posouzení může být ÚP schválen zastupitelstvem obce.

Co bude po schválení ÚP kromě výše uvedeného vyplývat pro občany obce?

Stavebník bude vědět kde a za jakých podmínek může uvažovat o stavbě např. rodinného domu, rekreační chaty, hospodářských budov, ubytovacích zařízení apod., dále budou přesně vymezeny zóny pro zemědělské stavby, stavby pro výrobu a skladovaní, obchod a služby atd.

ÚP řeší i záležitosti týkající se energetiky a spojů, dopravy, vodního hospodářství, územních systémů ekologické stability, vyhodnocení záboru půdy či veřejně prospěšných staveb.

ÚP neřeší a nemění vlastnická práva k pozemkům a stavbám na nich umístěných!

Návrh ÚP je vystaven k nahlédnutí na stavebním úřadě v Hustopečích nad Bečvou.









Ing. Petr Horák
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STATIKA STAVEB A SEZNAM AUTORIZOVANÝCH STATIKŮ

Zima je snad již pryč a s ní i hromady sněhu na střechách. Letošní klimatické podmínky a patrně i špatný technický stav či konstrukční vady střech způsobily na mnoha místech České republiky jejich zborcení či poruchy. 

Podle § 86 zákona č. 50/1976 Sb., (stavební zákon), je vlastník stavby povinen udržovat stavbu v dobrém stavebním stavu tak, aby nevznikalo nebezpečí požárních a hygienických závad, aby nedocházelo k jejímu znehodnocení nebo ohrožení jejího vzhledu a aby se co nejvíc prodloužila její uživatelnost.

Z výše uvedeného vyplývá, že za bezpečnost staveb jsou odpovědni jejich vlastníci. Tedy i v případě nebezpečí poruch střešních konstrukcí musí vlastník nemovitostí nejen preventivně odklízet sníh, je-li to technicky možné, ale také kontrolovat, zda je konstrukce v dobrém stavu a nedochází k její deformaci. 

V případě, že si není vlastník jist, zda konstrukce jeho střechy je v pořádku, je nutné vyhledat služeb autorizovaného statika. Statik posoudí stav konstrukce a může navrhnout případné technické zabezpečení stavby. Zde je prostor i pro činnost stavebního úřadu, který může nařídit nezbytné úpravy, zabezpečovací práce či odstranění stavby dle stavebního zákona.

Na úřední desce stavebního úřadu Hustopeče nad Bečvou je vyvěšen seznam autorizovaných inženýrů Olomouckého kraje v oboru statika a dynamika staveb. Zde ve zpravodaji uvádím pouze několik statiků z okresu Přerov. Kompletní přehled je k nahlédnutí i na stránkách České komory autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě: www.ckait.cz.
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