STAVEBNÍ ÚŘAD INFORMUJE

NOVELA STAVEBNÍHO ZÁKONA (II)

Zákonem č. 225/2017 Sb., byl výrazně novelizován zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon). Novela nabyla účinnosti dne 1.1.2018. 
Provádění staveb: 

Stavby rodinných domů může provádět nejen stavební podnikatel, tj. osoba oprávněná k provádění stavebních nebo montážních prací jako předmětu své činnosti podle živnostenského zákona (předmět podnikání - provádění staveb, jejich změn a odstraňování), ale nově také u jakékoliv zastavěné plochy domu stavebník svépomocí, přičemž je povinen zajistit odborné vedení provádění stavby stavbyvedoucím (autorizovaná osoba). 
Změna stavby před dokončením:

Novela nově taxativně vymezuje případy, kdy není třeba v případě odchylek od projektové dokumentace žádat o změnu stavby před jejím dokončením. Jedná se o případy, kdy: se nemění půdorysný ani výškový rozsah stavby, nezasahuje se do nosných konstrukcí stavby, nemění se vzhled stavby ani způsob užívání stavby, provedení změny nemůže negativně ovlivnit požární bezpečnost stavby a nejde o změnu stavby, která je kulturní památkou.
Kolaudace staveb:

Stavby uvedené v § 103 odst. 1 písm. e) bodech 4 až 8 stavebního zákona (elektronické komunikace, distribuční soustava v energetice, v plynárenství, rozvodné tepelné zařízení a vedení síti veřejného osvětlení), některé ohlašované stavby (§ 119 odst. 1 stavebního zákona) či stavby vyžadující stavební povolení, vyžadují kolaudaci v případě, že jsou zároveň stavbami veřejné infrastruktury nebo stavbami, jejichž vlastnosti nemohou budoucí uživatele ovlivnit (např. nájemní bytové domy, stavby pro průmysl a obchod, stavby pro shromažďování většího počtu osob) nebo stavbami, u kterých byl předepsán zkušební provoz nebo stavbami, které jsou kulturní památkou a provádí se jejich změna.
Z výše uvedeného vyplývá, že např. rodinné domy a jejich stavební úpravy, garáže, přístřešky, podzemní stavby apod. se nekolaudují. Ovšem to nezbavuje stavebníka povinnosti zajistit, aby byly před započetím užívání stavby provedeny a vyhodnoceny zkoušky a měření předepsané zvláštními právními předpisy (revize, tlakové zkoušky apod.).
Dále, je-li v plánu provedení kontrolních prohlídek stanoveno konání závěrečné kontrolní prohlídky, je stavebník povinen ohlásit stavebnímu úřadu dokončení stavby a umožnit provedení kontrolní prohlídky. V případě, že se bude nové stavbě přidělovat číslo popisné nebo evidenční, stavební úřad provede závěrečnou kontrolní prohlídku po ohlášení dokončení stavby vždy.

Působnost stavebních úřadů:
Úřad městyse Hustopeče nad Bečvou, stavební úřad, provádí v přenesené působnosti výkon státní správy v oblasti územního rozhodování a stavebního řádu pro městys Hustopeče nad Bečvou a jeho místní části Porubu, Vysokou a Hranické Loučky a dále pro obce Milotice nad Bečvou a Špičky. Tato působnost se novelou nezměnila.

Mění se působnost stavebních úřadů u některých druhů staveb, a to tak, že stavby v působnosti speciálních stavebních úřadů (zejména studny, čistírny odpadních vod, pozemní komunikace aj., jsou – li stavbou hlavní, tedy např. nová studna u stávajícího rodinného domu) jsou povolovány speciálním stavebním úřadem (zde Městský úřad Hranice) a soubory staveb (např. nový rodinný dům, který je stavbou hlavní a s ním se povoluje domovní čistírna odpadních vod jako stavba vedlejší) jsou povolovány obecným stavebním úřadem (zde stavební úřad Hustopeče nad Bečvou).

Cílem této změny je zásada jedna stavba – jedno povolení. Do konce roku 2017 vydával pro stavby v působnosti speciálních stavebních úřadů rozhodnutí o umístění stavby obecný stavební úřad, speciální stavební úřad pak stavbu povoloval (jedna stavba – dvě povolení).

*

Formuláře, rozsah a obsah dokumentací a další informace naleznete na webu městyse Hustopeče nad Bečvou, www.ihustopece.cz/urad-mestyse/organizacni-struktura/odbor-stavebni-urad/.
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