STAVEBNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Stavební úřad Hustopeče nad Bečvou provádí v přenesené působnosti výkon státní správy v oblasti územního plánování a stavebního řádu pro obce Hustopeče nad Bečvou a místní části Poruba, Vysoká a Hranické Loučky a dále pro obce Milotice nad Bečvou a Špičky.

V předešlém roce 2004 vydal stavební úřad celkem 11 územních rozhodnutí, 40 stavebních povolení, 48 kolaudačních rozhodnutí a 5 rozhodnutí odstranění staveb. Dále stavební úřad řešil 63 ohlášení drobných staveb, stavebních úprav a udržovacích prací. Z počtu vydaných stavebních povolení bylo vydáno 8 rozhodnutí pro zřízení nové bytové jednotky, z toho 3 v nástavbách a přístavbách - všechny v Hustopečích nad Bečvou. Dále bylo rozhodnuto o odstranění stavby RD v jednom případě a to v Hustopečích nad Bečvou. Kolaudováno bylo v roce 2004  6 bytových jednotek, z toho 4 novostavby rodinných domů a 2 bytové jednotky  v přístavbách a nástavbách RD.

xxxx

Na základě novely "Autorizačního zákona" č. 360/1992 Sb., platného od 1. 1. 2005, skončila dnem 31. 12. 2004 platnost "zvláštní způsobilosti", podle § 45 odst. 3. zákona č. 50/1976. Uvedenou změnou zaniklo oprávnění osob založené na průkazech zvláštní způsobilosti, které opravňovalo vykonávat vybrané činnosti podle § 46a a § 46b stavebního zákona. Projektovou činnost (v souladu se stavebním zákonem) lze bez autorizace vykonávat pouze u staveb jednoduchých uvedených v § 139b odst. 5 písm. b), c) a d) stavebního zákona a u staveb drobných (§ 139b odst. 7 a 8 stavebního zákona), pokud projektant prokáže svou kvalifikaci, tzn. odborné vysokoškolské nebo středoškolské vzdělání stavebního nebo architektonického směru a alespoň tři roky praxe v oboru.

V praxi to znamená, že věcně a místně příslušný stavební úřad zastaví stavební řízení, pokud zjistí, že byla k řízení o vydání stavebního povolení předložena projektová dokumentace vypracovaná osobou, která v roce 2005 stále podniká na průkaz "zvláštní způsobilosti" podle § 45 odst. 3 zákona č. 50/1976. Pro zákazníka z toho vyplývá, že nemá záruky na kvalitu a případné škody nemá na kom vymáhat. 

Jednoduchými stavbami výše uvedenými pod písm. b),c) a d) jsou například stavby pro individuální rekreaci, nepodsklepené stavby s jedním nadzemním podlažím a stavby zařízení staveniště, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje 300 m2, rozpětí u nosných konstrukcí nepřesahuje 9 m a výška 15 m, přípojky na veřejné rozvodné sítě a kanalizaci.

Drobnými stavbami jsou například stavby, které plní doplňkovou funkci ke stavbě hlavní, a to stavby s jedním nadzemním podlažím, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje 16 m2  a výška 4,5 m, podzemní stavby, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje 16 m2  a hloubka 3 m. Dále se za drobné stavby považují stavby na pozemcích určených k plnění funkcí lesa, sloužící k zajišťování provozu lesních školek nebo k provozování myslivosti, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje 30 m2  a výška 5 m, oplocení, připojení drobných staveb na rozvodné sítě a kanalizaci stavby hlavní, nástupní ostrůvky hromadné veřejné dopravy, přejezdy přes chodníky, propustky. Za drobné stavby se nepovažují stavby garáží.

Uvádím stručný přehled činností autorizovaného inženýra a autorizovaného technika, které vždy vycházejí ze specializace, pro niž je udělována autorizace: výňatek ze zákona č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání autorizovaných architektů a o výkonu povolání autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě.

§18

Autorizovaný inženýr:

- vypracovává projektovou dokumentaci staveb (včetně příslušných územně plánovacích podkladů)

- vypracovává územně plánovací podklady a příslušné části územně plánovací dokumentace

- provádí statické a dynamické výpočty staveb

- provádí stavebně technické nebo inženýrské průzkumy

- vede realizaci stavby

- provádí geodetická měření pro projektovou činnost - provádí technický nebo autorský dozor nad realizací stavby

- zastupuje stavebníka nebo navrhovatele na podkladě zmocnění při územním, stavebním nebo kolaudačním řízení

§19

Autorizovaný technik

- podílí se na vypracování projektové dokumentace, jestliže celá přísluší jeho oboru

- podílí se na vypracování projektové dokumentace zpracovávané autorizovaným architektem nebo inženýrem

- provádí stavebně technické nebo inženýrské průzkumy

- vede realizaci stavby

- řídí příslušné stavební a montážní práce

- provádí technický nebo autorský dozor nad realizací stavby

- zastupuje stavebníka na podkladě zmocnění při stavebním nebo kolaudačním řízení

Seznam autorizovaných inženýrů a techniků je veden Českou komorou autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, www.ckait.cz.

xxxx

V případě zaneprázdněnosti či v jiných situacích mě můžete požádat na adrese horak@ihustopece.cz o zaslání jakékoliv žádosti, plné moci, prohlášení, vzdání se práva odvolání apod., týkající se stavebního řízení. Obratem Vám požadovaný formulář zašlu v elektronické podobě. Doufám, že se v nejbližší době podaří veškeré formuláře umístit na internetovou stránku obce.









Ing. Petr Horák








    vedoucí stavebního úřadu

