STAVEBNÍ ÚŘAD INFORMUJE

ÚZEMNÍ PLÁN OBCE HUSTOPEČE NAD BEČVOU

Dne 27.června 2005 se konalo v Hustopečích nad Bečvou projednávání konceptu řešení územního plánu (ÚP) obce Hustopeče nad Bečvou. Co to vlastně územní plán je a jaký vliv má územní plánování na běžný život obce a občanů, se pokusím shrnout v následujících řádcích.

Dle zákona č. 50/1976 Sb., o  územním plánování a  stavebním řádu,  ve znění  pozdějších předpisů  a doplnění  (dále jen  "stavební zákon"), územní plánování řeší funkční využití území, stanoví zásady jeho organizace a koordinuje výstavbu a jiné činnosti ovlivňující rozvoj území, a to zejména se zřetelem na péči o životní prostředí a ochranu půdy, vody a ovzduší. Důvodem pro zpracování ÚP obce je splnění podmínky pro případné přiznání dotačních titulů na vytipované investiční akce, vymezení seznamu ploch pro veřejně prospěšné stavby, asanace, splnění podmínky pro převod pozemků apod. Dále je ÚP potřebný pro navržení urbanistické koncepce rozvoje obce, stanovuje základní regulaci území a vymezuje hranice zastavitelného území obce.

Územní plánovací dokumentaci tvoří:

a) územní plán velkého územního celku – v našem případě ÚP VÚC Olomouckého kraje, je schvalován zastupitelstvem Olomouckého kraje,

b) územní plán obce – tj. katastrální území Hustopeče nad Bečvou, Vysoká u Hustopečí nad Bečvou, Poruba nad Bečvou a Hranické Loučky, schvaluje zastupitelstvo obce,

c) regulační plán – stanovuje využití jednotlivých pozemků a určuje plošné a prostorové uspořádání, v případě, že není schválen ÚP, stanoví regulační plán hranice zastavitelného území a vyznačí se hranice zastavěného území obce.
Pořizovatelem konceptu ÚP je Městský úřad Hranice, odbor rozvoje města.

Zpracovatelem konceptu ÚP je Urbanistické středisko Ostrava, s.r.o.

V současnosti se bude po uzavření připomínkového řízení schvalovat koncept ÚP naší obce. Tzn. že ve lhůtě 30-ti dnů od konání veřejného projednávání (27.6.2005), může každý vlastník staveb a pozemků a dotčené orgány státní správy uplatnit své připomínky, ke stanoviskům a připomínkám se po této lhůtě nepřihlíží. 

Na základě výsledků projednání konceptu řešení zpracuje pořizovatel souborné stanovisko s pokyny pro dokončení návrhu územně plánovací dokumentace. Pořizovatel předloží stanoviska vlastníků a dotčených orgánů státní správy spolu s vyjádřením ke schválení. Těm, kteří podali včas námitky, sdělí pořizovatel do 30-ti dnů od schválení souborného stanoviska, že bylo námitkám vyhověno, nebo důvody, pro které námitkám vyhověno nebylo.

Projednání návrhu územně plánovací dokumentace navazuje na projednání konceptu. Představuje možnost prověřit jak byly splněny pokyny pro zpracování návrhu a jakým způsobem byly vyřešeny požadavky jednotlivých subjektů, které se projednání konceptu zúčastnily. Návrh je poté vystaven k nahlédnutí veřejnosti a lze podat připomínky dotčených orgánů státní správy, obcí a vlastníků staveb a pozemků.

Poněvadž nelze s přesností měsíců určit, kdy dojde k projednávání návrhu ÚP obce Hustopeče nad Bečvou, další informace bych proto podal v příštích číslech hustopečského zpravodaje.
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