STAVEBNÍ ÚŘAD INFORMUJE

K některým záležitostem týkajících se územního či stavebního řízení podle zákona č. 50/1976 Sb., o  územním plánování a  stavebním řádu,  ve znění  pozdějších předpisů  a doplnění  (dále jen  "stavební zákon"):

Vybudování studny: - pro vybudování studny (kopané či vrtané) je nutno územní rozhodnutí o umístění stavby vydávané obecným stavebním úřadem. Projektová dokumentace studny musí být zpracována autorizovanou osobou pro vodohospodářské stavby a musí obsahovat hydrogeologický průzkum, technickou zprávu včetně výpočtu vydatnosti vodního zdroje a výkresovou dokumentaci. Dále je potřeba vyjádření k existenci zařízení ve správě jednotlivých správců sítí. Správní poplatek za vydání územního rozhodnutí o umístění stavby činí 1000 Kč.

Hydrogeologický průzkum musí prokázat míru možného ovlivnění sousedních a okolních studní, dále zjistí výskyt zvodnělých vrstev a určí ideální umístění navrhované stavby na pozemku.

Územní rozhodnutí nevyžadují dle § 32 odst. 2 písm.c) stavebního zákona, stavby umísťované v uzavřených prostorech existujících staveb, pokud se nemění vnější půdorysné ohraničení a výškové uspořádání prostoru.

Jelikož je studna vodní dílo, stavební povolení a povolení k nakládání s vodami vydává příslušný speciální stavební úřad, v našem případě Městský úřad Hranice, odbor životního prostředí. Stavebník může také požádat o stanovení ochranného pásma vodního díla.

V případě, že je již studna postavena, územní rozhodnutí se nevydává a je třeba požádat přímo Městský úřad Hranice, odbor životního prostředí, o dodatečné povolení stavby vodního díla.

Stavby, stavební úpravy a udržovací práce v ochranném pásmu nemovitých kulturních památek: - v 1.polovině letošního roku docházelo z důvodu neznalosti u stavebníků k přehmatům ohledně příprav a realizace stavebních úprav či udržovacích prací v území, které je již od roku 1994 vymezeno jako ochranné pásmo nemovitých kulturních památek v Hustopečích.

Územní rozhodnutí o vymezení ochranného pásma nemovitých kulturních památek – zámku s areálem parku, farního kostela Povýšení sv. Kříže a souboru soch v k.ú. Hustopeče nad Bečvou, bylo vydáno referátem kultury Okresního úřadu Přerov dne 23.12.1994. Rozhodnutí a mapa s vyznačením přesné hranice ochranného pásma jsou vyvěšeny k nahlédnutí na úřední desce ve vchodu do budovy Obecního úřadu.

Pro stavebníky to v praxi znamená, že ještě před návštěvou stavebního úřadu by ve vlastním zájmu měli požádat o stanovisko ke stavbě, stavební úpravě či udržovacím pracím, a to Městský úřad Hranice, odbor školství, kultury, tělovýchovy a cestovního ruchu. 

Na základě závazného stanoviska o přípustnosti stavební činnosti lze následně vydat místním stavebním úřadem stavební povolení či sdělení ke stavebním úpravám a udržovacím pracím.

Výše popsaným způsobem tedy předejdete případným zbytečným nákupům stavebních materiálů či zpracování projektových dokumentací, které nebude možno z důvodu ochrany nemovitých památek povolit.
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